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Texte de la question

M. Marc Delatte interroge Mme la ministre de la transition écologique sur les filières « vertes » ouvrant de
nouvelles perspectives économiques pour le monde agricole, en particulier la filière chanvre. Mme la ministre, si
le monde connaît de profondes mutations, on se doit de relever les défis en lien avec l'environnement, face au
réchauffement climatique, à la pollution en lien avec les gaz à effet de serre, ayant un retentissement direct,
délétère, sur les écosystèmes. Le plan de relance consacre trente milliards dans son volet écologique, avec une
volonté du Gouvernement de promouvoir les activités industrielles vertueuses. À l'heure où les agriculteurs
apportent leur savoir-faire pour réduire l'utilisation d'intrants chimiques, ils attendent des pouvoirs publics un
soutien pour des cultures vertueuses, leur apportant de nouveaux débouchés économiques. Le chanvre, destiné
à l'isolation des habitats, s'inscrit dans cette démarche et, de sa production, en culture, à sa transformation, c'est
un produit écologique d'excellence. En comparaison avec la laine de verre ou la laine de roche utilisées comme
isolants, nécessitant l'emploi d'additifs délétères pour la santé, ayant une empreinte carbone non négligeable,
nécessitant des mesures de protection renforcées lors de la pose, le chanvre, cultivé notamment dans les
Hauts-de-France, sur les mêmes territoires que le lin, est un matériau isolant recyclable, imputrescible, avec un
coefficient thermique de 0,038 , rivalisant avec les laines minérales, assurant de plus une bonne isolation
phonique et requérant une pose simple, sans risques sanitaires pour le poseur. En outre, sa culture ne recourt à
aucun engrais ni traitement chimique. C'est pourquoi, M. le député l'interroge sur les moyens qui seront
déployés par son ministère, en interopérabilité avec les autres ministères concernés, pour accompagner et
développer une filière efficiente, industrielle, génératrice d'emplois non délocalisables, alliant lieux de production
et de transformation locaux et régionaux, porteuse d'avenir, respectueuse de l'environnement, dans une région
fortement impactée par un taux de chômage élevé. En outre, il lui demande en quoi le dispositif MaPrimeRénov
pourrait comporter un volet environnemental, écologique, avec une échelle de valeur de l'empreinte carbone, de
la qualité environnementale, à l'image du nutriscore dans le domaine de l'alimentation, par exemple, pour une
valorisation des matériaux à usage similaire, à haute valeur ajoutée, tels que les isolants à base de chanvre ou
de lin.
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